

“我知道你在听，我们来了，请别放弃！”

女孩深夜欲轻生，民警上演现实版《保持通话》

本报记者 陈洋根 通讯员 叶文婷 张科顶

深夜，一名年轻女子独自徘徊在钱塘江边，她几次朝江中跨出脚步又退了回来。看得出，女子很犹豫、挣扎和彷徨。

就在这时，她的手机响了，一个温和而磁性的声音道：“我知道你在听，我们来了，请别放弃！”

记者昨日获悉，如同电影《保持通话》一般，杭州萧山区钱江世纪城派出所民警日前以“保持通话”的方式，救下一名想要轻生的女子。而这名女子背后的故事也让人十分唏嘘。

深夜 民警与轻生女子“保持通话”

“我闺蜜去了江边，她说不想活了，赶紧救人啊！”

9月6日凌晨1点左右，杭州萧山区钱江世纪城派出所接警大厅的电话突然响起，电话那头是报警的项女士，她说，她的闺蜜小沈（28岁，杭州人）最近遭遇接二连三的打击，情绪低落，刚刚一个人去了滨江奥体城附近的钱塘江边，有可能轻生。

人命关天！派出所值班教导员漏东勇当即带队紧急出动，同时根据报警人提供的信息，将小沈的特征发给路面巡逻警力和合成作战室。

找寻的路上，漏东勇不停拨打小沈的电话，一个不接，两个不接，漏东勇的脸色越来越凝重。打到第三个电话时，终于通了。

“喂……”电话那头却传来了低沉而悲凉的哭泣声。但这哭声却给了民警希望，至少女孩目前还没事。

“沈姑娘，你在哪里，我们聊聊好

吗……”

“我一直沿江在走，不知道这是哪里……”

“这样吧，我加你微信，你把定位发给我，我来找你。”

此时，对方却把电话挂断了，发过去的好友请求也没有回应，时间一分一秒过去，漏东勇和同事越发担心对方的安危。

“会不会……不会的！”一次又一次，漏东勇没敢多想，几次拨打之后，电话终于又接通了，可对方始终沉默。

“沈姑娘，我知道你在听，如果你不愿意讲，那就我说，你听……”

“没有过不去的坎，你要坚强，把委屈都说出来，我们会帮你的。”

夜幕中，一辆警车呼啸着在江边行驶着，车窗内，漏东勇尽量用“温柔”缓和的语调打着电话，可他内心却焦急万分，因为早一分钟找到小沈，对方就早一分钟脱离危险。

说着说着，电话再次挂断了！漏东勇的心紧跟着咯噔一下，但与此同时，小沈的微信通过了他的好友申请，发来了一个定位信息。



轻生女子发来的定位



找到闺蜜后，项女士和小沈抱在一起

“快！”警车加速向目的地驶去。

“看，蹲着的是不是那个女孩！”半小时后，漏东勇同事在钱塘江边看到一名衣着体貌特征与小沈相似的身影。还没等车子停住，漏东勇已经跳下了车，飞奔过去。此时，女孩的闺蜜也从三墩赶了过来，看到两人相拥而泣，漏东勇和同事这才松了口气。

打击接踵而至 姑娘想到轻生

据了解，小沈目前在杭州一家公司上班，平日里一直和父母生活在一起，虽然家庭条件一般，但父母都很宠爱她，所以一家人也过得其乐融融。

然而近一年，接二连三的不幸降临到了这个家庭。2017年7月男友离她而去，随后父亲因摔伤多次住进医院，花去了家里所有的积蓄，可还是于近期不幸离开了人世。

沈母因悲痛欲绝而心脏病复发，住进了医院的ICU，为了挽救母亲，小沈决定卖掉家里的老房子，然而交易手续繁琐，一下

子拿不到钱，她只有四处筹钱，但仍是杯水车薪。

9月5日晚，小沈看着桌上摊满的医药费结算单和病危通知书，她万念俱灰。于是，写好了遗书后，她孤身一人来到了钱塘江边，拨通了闺蜜项女士的电话，“我不想活了，如果我妈妈醒来，记得告诉她，女儿不孝，不能陪她了。”

接到闺蜜电话后的项女士慌了，马上报警求助，同时火速出门协助警方一起寻找小沈。

小沈被找到后，在大家的安慰鼓励下，情绪慢慢平复。漏东勇则继续开导小沈，并给她提了些许建议。

当晚，目送小沈和项女士离开后，漏东勇带队返回值班岗位，此时已是凌晨2点多。

9月11日，漏东勇再次联系了项女士，她表示，目前沈母已经醒来了，且脱离了生命危险，他们已筹集到钱，把沈母拖欠的医药费都付了。现在，小沈的情绪稳定，并表示将积极面对以后的生活和人生。

杭州独腿外卖小哥41秒能上7楼，走红网络 他做了一场免费的截肢手术，感恩这个有爱的城市

本报记者 潘旭萍

一根拐、一条腿，已走过38年人生路的王建生不会想到，未来，他会“走红”网络，甚至还能重获双腿，步入全新的人生。

王建生成为网红，是因为他的“快”。他曾靠一条腿，仅用41秒便上7楼送外卖，连四肢健全的摄影师都追不上。随着媒体的报道，大家为他的善良、热心所感动。

王建生曾表露过一个小心愿：想凭自己的努力装一个脚踝能活动的假肢，像正常人一样走路。如今，这个心愿实现了第一步。

10日，他在浙江大学医学院附属第二医院滨江院区进行了左膝关节离断术，做了这个手术，他今后才可以正常安装假肢。手术由骨科主任严世贵、副主任叶招明亲自操刀，过程顺利。

严世贵告诉记者，这次截肢手术本有三种方案，王建生选择了成本最低、相对保全的一种方案。“这是他的自尊心使然，也是他不想亏欠社会太多的一个选择。”

严世贵告诉记者，三周后，王建生可以装上临时假肢，练习双腿行走。等到半年后，经过专业的康复治疗，他就能装上永久假肢。

此外，记者还了解到，本次手术费用，浙二网络医学中心已联系了浙江省福利彩



票发行中心、杭州市余杭区慈善总会，将由两家共同出资。院方也表示，目前也已有三家假肢工厂愿意免费为王建生提供假肢。

手术前两天的深夜 他去救人了

昨天，医院12楼16号病房内，记者见到了正在休息的王建生。王建生说，自己除了头有些晕、腿有点胀痛外，其他一切安好。“我现在只想快点好起来，可以去送外卖。”

问及这次免费手术，他说，这是他想不到的幸福。之前还和女友商量，两人

一起攒钱装个假肢，他送外卖，女友卖衣服，3年估计就攒够了。

“听到有人主动帮助我，我感觉很幸福，但很快又觉得难过了。”王建生说得很实诚，无以回报让他产生了一种愧疚感，他直言，不想得到社会太多关注，更不想浪费太多资源在自己身上，应该给更需要帮助的人。

“他啊，就是坐不住，太热心肠了。”一旁的表弟李福德插了句嘴。他说，就在手术前两天的深夜，本该好好住院的王建生又跑出去接单，这次还救了一个人。从新闻上得知表哥救人的事后，李福德是又气又笑。

当晚23点40分左右，王建生送单经过临平邱山隧道时，看到一名30岁左右的醉酒男子一动不动躺在马路上。“他就躺在路中央，万一有汽车过来，轮子就直接从他脑袋上过了，我也害怕呀！”王建生说，当时距离他的单子结束，只剩不到半小时。

王建生没多想，觉得救人要紧，便将车停在大汉前边，拄着拐一蹦一跳过去，本打算将大汉扶起，但单手无法集中施力，一下没扶起。好在有3名路过的好心人一起帮忙。

深夜街头，晚风颇凉，4人合力才将醉汉送到了4公里外的某小区。做了好事，但王建生却倒霉了，手上的两张外卖单超时，送餐费被平台扣了。赶到客户家中，他不断道歉，却始终没说迟到的原因。

最开心的是 以后也能“扶起人了”

“装上假肢后，我在路上看到有人需要帮助，就不会帮不了他们了。就像那个大汉，我一定也扶得起来。如果碰到要搬东西上楼的，我也可以帮到忙了。”对于未来的憧憬，王建生的回答还是那么暖心。

了解到，王建生小时候因遭遇烫伤，左腿膝盖以下被截肢。年幼时，他因此被人们指点，但这些委屈，他全吞进了肚子里。

因为家里穷，王建生便早早外出谋生，16年前，他来了杭州。服装厂、工地、废品站……都是他工作过的地方，什么苦活累活都干遍了。但王建生并不觉得自己有多不幸、痛苦，反而觉得世界很美好。

“以前租不起房子，我就睡在立交桥下，有陌生人给我送棉被，还有好心阿姨给我送吃的。”王建生说，他觉得这座城市里的人很可爱。“就像这次我做手术，我有个朋友专门从临平过来陪我，他也是送外卖的。下午加晚上，人家能赚好几百，为什么放着钱不赚呢？”

临近采访结束，严世贵来到病房嘱托王建生好好休息。王建生挣扎着想要起身，无奈起不来，便合拢双手连声说着感谢。躺在病床上，他说自己如同大梦一场，如今梦想成真了，等装上假肢，要像普通情侣一样，和女友手挽手地约会。